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= Resuelva ambos ejercicios practicos y el test

» Utilice unicamente boligrafo negro o azul

= Atencidn: el enunciado consta de dos ejercicios précticos y un test de respuesta multiple
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Inicialmente C(s) es un controlador proporcional ajustado para que el sistema exhiba una sobreoscilacién del 35.1 %.

1. (3.5 puntos) Se desea mejorar el comportamiento de la planta G(s) = , controlada en realimentacidn.

+T Ols) — G(s)
a) Se quiere reducir el tiempo de respuesta a entre la mitad y un cuarto del original, conservando el tiempo de

pico. Esboce el lugar de las raices de G(s) y la zona vélida e identifique el punto de menor sobreoscilacién
dentro de la zona valida.

b) Utilizando condicion de fase y médulo, disefie un nuevo controlador C(s) para que los nuevos polos complejos
conjugados del sistema estén en el punto hallado en el apartado anterior.

c¢) Esboce el nuevo lugar de las raices del sistema controlado sin calcular puntos de ruptura o cruces con el eje
imaginario.

d) Si quisiera anular el error ante entradas escaldn, ;qué controlador utilizaria? Proponga una posible solucién.

2. (3.5 puntos) Se quiere mejorar un viejo sistema de apuntamiento automatico, cuyo rama directa se representa en
la siguiente figura. Para ello se va a instalar un potencidmetro (K) que permitird modificar la sobreoscilacién en el
momento de apuntar al objetivo. Desafortunadamente se desconoce el valor de un pardmetro M, pero se sabe que la:
FdT G (s) tiene respuesta criticamente amortiguada.

G1(s)

G2(s)
5 400(s + 1)
(s +5)(s+15) )

Se le pide, por lo tanto:

a) Obtener 1la FAT G1(s).

b) Dibujar el diagrama de Bode de amplitud y fase del sistema completo cuando K = 1 e identificar margen de
fase y amplitud en la grafica.

¢) Identificar la frecuencia critica que produciria la menor sobreoscilacién y el correspondiente margen de fase.

d) Calcular el valor del potenciometro K que, cuando se realimente el sistema, permitird obtener dicha sobreosci-
lacién.



. 3 puntos, +0.2 cada acierto, -0.1 cada error. Marque todas las respuestas que considere correctas.
b
jAtencién! Si hay més respuestas incorrectas que correctas la calificacién final del test serd de cero.

1. En un diagrama de Bode de un sistema en bucle abierto, el diagrama de amplitud cruza por 0 dB una vez y el de
fase por —180° dos veces:

a) X El sistema realimentado se puede con certeza ¢) [0 El margen de amplitud es con certeza positivo
estabilizar con un controlador proporcional

b) O El sistema es con certeza estable d) OO El margen de amplitud es con certeza negativo
100
2. Dada una funcién de transferencia G(s) = ﬁ y una entrada 20 sin (10t), a la salida se obtendra:
a) O sin (10t + 45°) c) O sin (20t)
b) O 20sin (10t — 135) d) & 20sin (10t — 90°)
(s —2)(s—4) . e
3. Dada una planta G(s) = ———————=+ controlada en realimentacién unitaria:
(s+2)(s+4)
a) £ Existe una ganancia que permite obtener un c) [ Si la ganancia crece, se pasard de un sistema
sistema marginalmente estable estable a uno inestable
b) &4 Existe una ganancia que permite obtener una d) [J Existe una ganancia que permite obtener un
sobreoscilacién del 20 % tiempo de respuesta de 0.5 s

4. En parte de un diagrama de Bode de fase se observa una pendiente de —90°/déc que empieza en w = lrad/sy se
suaviza a —45°/déc en w = 2rad/s. La funcién de transferencia podria ser:

o 2G5 = & +(ioi(i O+)2200) o O G(s) = (s+(280)+(sl§) 200)
b) K G(s) = ((—f—l%%)— & O G(s) = ((jjf)l

5. El ancho de banda de un sistema:
a) O Depende solo de la frecuencia amortiguada ¢) O Es el intervalo [0, w,| siendo wy la frecuencia

NO de resonancia
b) [ Aumenta al hacerlo la frecuencia natuaral d) [J Coincide con la frecuencia de corte
K
6. La planta G(s) = m en bucle cerrado cumple el requisito 7, = 7 segundos. Entonces:
a) [J Su margen de fase es aproximadamente 110° ¢) ¥ Su margen de fase es aproximadamente 71°
1
b) O Tiene K = —= d) X Tiene K =2

V2

7. Si el diagrama de Bode de amplitud de un sistema siempre decrece:

a) X Forzosamente hay polos en el origen ¢) O Forzosamente la fase es constante
b) O No hay polos d) O No hay ceros
2
8. Dadala FdT G(s) = é—zj_;m, en su lugar de las raices:
a) O El dngulo de partida es 45° ¢) [J El éngulo de partida es —45°
b) E/ El 4ngulo de partida es 135° d) 1 Tiene un punto de ruptura
3
9. Dada la FdT G(s) = CE ) y el requisito S % = 20 %:
a) O Esinestable, no se puede controlar ¢) [0 Es suficiente un controlador proporcional
b) (X Se puede controlar con un PD d) O Se puede controlar con un integrador puro
10. Si se controla un sistema con un PID, éste dltimo se podr4 siempre reemplazar con:
a) [J Un PD + red de retardo ¢) I Un controlador proporcional
b) R/Una red de anticipo + PI d) [0 Una red de anticipo + red de retardo
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